
Referat af bestyrelsesmøde i Skæring Fællesråd (SF), den 2. september 2025, kl. 19.00 

Sted: Hans Olsens Vej 8. (Jørgens hus) 

Deltagere: Lise-Lotte Callesøe York, Ivar Nedergaard, Sussie Bahn, Jørgen Marvig 

Afbud: Annbritt Jørgensen, Mikkel Petersen, Børge Nissen, Peter Klingsten, Poul Sunn Pedersen  

Referent: Ivar Nedergaard 

 

Dagsorden 

1. Referatet fra sidst 
2. Nyt fra trafik 
3. Nyt fra miljø og natur 
4. Nyt fra klimasikring 
5. Nyt fra kassereren 
6. Nyt fra formanden - herunder oplæg til valgmøde i forbindelse med kommunalvalget Ny 

suppleant? 
7. Evt. 

 

Referat 

1. Referatet fra sidst 
 

Referatet blev godkendt. 

2. Nyt fra trafik 

Peter indkalder snarest til møde i trafikudvalget. Det handler om en opfølgning på mødet med 
Grundejerforeningerne og forberedelse af valgmødet. 

Lise-Lotte, Peter og Poul har været til foretræde i teknisk udvalg. De fremlagde de punkter som er 
beskrevet i foregående referat. Peter berettede i vores Messenger tråd: ”Det kan kun opfattes som 
om Teknisk udvalg var positivt indstillet til vores forslag. Der var stor forundring over, at 
asfaltbredden kun var på 5.8 m. Solvej bad om, at mit skriftlige indlæg indsendes til 
Byrådssekretariatet, så det bliver en del af referatet.” 

Henvendelse fra en borger: Er SF opmærksom på at der køres alt for hurtigt på Strandvangsvej og 
Plantagevej. SF har gjort en stor indsats for at få gennemført trafiktælling, forslag om 1:2 vej og en 
ændring af hastighedsgrænsen til 40 km/time. Desværre har kommunen nedprioriteret vores 
henvendelser. 

Kommunen har i svar til vores høringssvar spillet retur at det er op til beboerne at sørge for at holde 
vand på egen grund og dette skal være bragt i orden inden Kommunen foretager sig yderligere. Det 
drejer sig om Trafikudvalgets arbejde mod etablering af cykelstier, belysning og i det hele taget 
sikker skolevej. Status, synes at være, at Kommunen i den retning ikke vil foretage sig yderligere, 



grundet overfladevand på kørebanen. Fællesrådet ønsker at undersøge, hvorvidt denne tilgang er 
lovlig da der er tale om oƯentlig vej. 

 

3. Nyt fra Natur og Miljø 

Der efterlyses ildsjæle til at sætte mere skub i arbejdet. På mødet med grundejerforeningerne 
spurgte vi specifikt på deltagere til Natur og Miljø. Der er desværre ingen som har meldt sig. 

SF har deltaget i naturopretningen på Skæring Hede. Det handler om at fjerne invasive planter, 
herunder selvsåede birk samt at bevare vores enestående lyngareal. Jørgen oplyser, at det 
planlægges at udsætte geder på dele af arealet – de skal så hegnes ind. 

4. Nyt fra klimasikring 
 

Udvalget har deltaget i kommunens workshop om kystplanen. Den er i første fase, hvor 
lokalområderne er repræsenteret. Vi er i dette arbejde sat i gruppe med Studstrup – vores områder 
er døbt ”N2–Strandbyen” ved Kaløvig. 

Med den kystnære placering vi har, har dette område bestyrelsens bevågenhed. 

5. Nyt fra kassereren 

Aarhus Kommune har efterkommet vores ønske om DKK 10.000 i støtte til Fællesrådet drift.  

6. Nyt fra formanden - - herunder oplæg til valgmøde i forbindelse med kommunalvalget Ny 
suppleant? 

 

Efter en lang proces er en opdateret samarbejdsaftale blevet underskrevet ved en højtidelighed på 
Rådhuset. SF var repræsenteret. 

Repræsentanter fra SF deltog i det årlige Fællesrådsseminar på kommunen. Der arbejdes nu på en 
ny platform, hvor fællesrådene kan samle informationer med videre. Altså noget struktur på vej for 
de 37 Fællesråd. Der er udpeget tovholdere fra kommunen. En repræsentant tilbyder at besøge 
Fællesrådene inden for den kommende periode for afklaring af om der er hjælp behov. En anden 
repræsentant er klar til at støtte i f.eks. formidling mellem fællesrådet og borgerne i området.  
Skæring Fællesråd byder dem velkommen.  

Der er kommunevalg tirsdag den 18. november. SF arrangerer valgmøde på Plantorama den 4. 
november 2025 kl. 19.  Vi har tilsagn fra partier som er repræsenteret i Teknik og Miljø. Reserverer 
aftenen! 

Peter Klingsten er tovholder på et forberedende borgermøde, tirsdag den 14.10.2025 kl. 19, 
Kirkesalen; hvor vi vil samle input til valgmødet. Kom frejdigt! Skriv det ned! 

Fællesrådet deltager aktivt i møder med både Kredsløb og Aarhus Kommune om de igangværende 
klimatiltag. 



Kommuneplanen ligger til høring. SF følger tæt op på den. Høringen slutter den 14. september 
2025. 

Forslag til Kommuneplan 2025 | Deltag Aarhus – Aarhus kommune   

Hovedstrukturen er bilag 1 som findes under ”Referat 25. juni 2025 kl. 16.00”:  

Dokumentvisning 

I sidste referat beskrev vi en henvendelse fra vores medlem Villabyen Skæring Havbakker v/ Tage 
Holst. Det drejer sig om ønske om støjdæmping/beplantning op mod Grenåvej: Formanden 
kontaktede Tage Holst for at få uddybende oplysninger. SF har ikke modtaget noget fra ”Villabyen”.  

7. Evt: 
 

Høstfest den 9. september. Lise-Lotte tager formiddagen. Sussie tager eftermiddagen. 
Det glæder SF, at det er lykkedes at få en ny bestyrelse på plads i Grundejerforeningen Skæring 
Hede Nord সহ঺঻ 
--- 
 
Næste bestyrelsesmøde d.  7. oktober 2025, og husk bestyrelsesmøder er for længst planlagt til 25. 
november, 24. februar og 4. marts. 

Læg dem gerne i kalenderen så vi forhåbentlig kan opnå en mødeprocent højere end 44% på de 
kommende møder. 

 

Feltkode ændret

Feltkode ændret


